

## НАМ ПИШУТ

Не предполагала даже, что меня можно причислить к ... ярым защитницам феминизма. А вот надо же, заподозрили. Спрашивается, с чего бы? Папа у меня заботливый, брат порядочный, муж непьющий — за что же мне мужиков ненавидеть? Но на одной из встреч с читателями ко мне подошел незнакомый молодой мужчина. — Читайте вас, читаю, — рассыпался он в любезностях. — Бывает очень даже неплохо, но почему в своих статьях при любом удобном случае вы мужчин «прижимаете»? Он протянул письмо в запечатанном конверте с пометкой «лично»: — Вот вам ситуация, испытанная на себе. Здесь описаны страдания мужчины из-за вас — женщин. Прочитайте обязательно, и тогда мы поспорим — кому в жизни легче. Отчитал и ушел. Исповедь молодого мужчины разместились на двух листах, исписанных аккуратным прямым почерком. И без ошибок — ни грамматической, ни стилистической помарки. Правка моя практически не понадобилась. Ситуация мне показалась занимательной, а главный герой нестандартным (во всяком случае, до сих пор таких не встречала), поэтому я подготовила текст письма к печати. Правда, автор пишет от третьего лица, от имени Сергея. Возможно, так ему легче быть искренним.

# ЗАЧЕМ ВЫ, ДЕВОЧКИ, КРАСИВЫХ ЛЮБИТЕ?

Сергей проснулся среди ночи от всхлипываний своей старенькой матери. «Мам, ты чего? Опять голова?» — спросил он. «Ничего, сынок. Спи, это я так», — ответила мать. «Ну я же чувствую, что-то случилось», — не унимался Сергей. «Да по тебе, сынок, голова болит. Непутевый ты у меня, это меня и мучит». «Да как же непутевый, мам? — улыбнулся Сергей. — Институт закончил, аспирантуру закончил, не пью, не курю, дачу сам построил, да и по дому все делать могу». «Не в университетах корпеть надо было, а с девками вовремя гулять, а теперь вот один и один».

Не первый раз мать затевала такой разговор. Сыну уже тридцать, а с девушками он еще и не дружил. Сергей понимал, что пора когда-то устраивать личную жизнь — одиночество невыносимо. Правда, как к этому устройству жизни подступить — он не знал. Нет, Сергей был начитан, теорию знал, но на практике у него ничего не получалось. На сей раз он решил, что уже терять нечего, надо действовать решительно и настойчиво.

На следующий же день он подошел к скромной женщине и спросил: «Извините, с вами можно познакомиться, если вы одиноки?». «Вы нормальный?» — вопросом на вопрос ответила дама и отошла. Сергей был обескуражен. Ну что оскорбительного прозвучало в его словах?

На следующий день он продолжил «знакомиться». На автобусной остановке Сергей простежки начал дискутировать с девушкой — не пойдет ли сегодня дождь? Но девушка, прижав к себе сумочку, отошла поближе к человеку в военной форме. Опять неудача.

Вспомнив, что главная героиня фильма «Москва слезам не верит» встретила свое счастье в общественном транспорте, Сергей стал приглядываться к поведению окружающих. Решил перенять опыт других одиноких мужчин. Но похожих ситуаций не было. Мужчины упорно не знакомились с дамами в транспорте. Лишь один полупьяный пытался «зацепить» симпатичную девушку, но, понятно, неудачно. «Надо попробовать познакомиться по объявлению», — решил Сергей. Купил свежий номер газеты. По своим душевным и внешним данным он вроде подходил большинству «объявлений», но вот по достатку и состоятельности — только двум.

Отправил им письма с подробным и предельно честным рассказом о себе, но ответов

почему-то не дождался. Решил дать свое объявление. Тоже честное, тоже предельно правдивое, без приукрашиваний типа «без материальных и прочих проблем». Если бы у Сергея была отдельная квартира, автомобиль, то писем, возможно, пришло бы больше. На его зов откликнулось только трое.

Первая приглашала на свидание в сквер. «В руке держи одну белую розу», — просила женщина. Сергей простоял с розой около часа — никто не пришел.

Во втором письме девушка описывала, какая она умная, красивая, хозяйственная, а в конце маленькая приписка, что если ты живешь не один, то не звони, я на кухню хочу быть единственной и полноправной. Сергей знакомиться не стал, так как отдельную кухню предоставить своей потенциальной жене он не мог.

Третьей претендентке нужен был состоятельный мужчина. Состоятельность Сергея хромала, и он был отвергнут.

Сергей подавал объявления еще и еще. Одна из женщин пригласила его сразу в гости в общежитие. Он пришел, но выяснилось, что над несчастной женщиной подшутили, и никакого объявления она не давала.

В очередной раз Сергей попытался познакомиться в библиотеке. Увидев в руках у молодой женщины книги Бальзака и Мопассана, он поинтересовался: «Вы, наверное, любите любовные романы, а что вас в них привлекает?». «Это неважно», — оборвала его читательница.

Сергей не понимал, почему ему постоянно не везет. «Не судено мне, видимо, мама, найти свою половинку, — сказал как-то Сергей. — А ведь не алкоголик, не бомж, руки на месте».

— Женщины убегают не потому, что ты небогат, — ответила мать. — Незрелый ты, а они это хорошо чувствуют. Тебе тридцать, а ты женщин и не щупал еще. Такая наша психология бабья — тянемся мы к

опытным, умелым мужчинам. А от великовозрастных мальчиков мы убегаем, таких главой семьи не сделаешь. Ничего не остается, как найти тебе женщину, которая могла бы обучить тебя всему и развить искушенность. Даже если это будет женщина легкого поведения.

— Проституток не будет, — отрезал Сергей и вышел из дома.

Он долго гулял по заснеженному городу, пока не оказался у храма. Зашел туда ради любопытства и сразу наткнулся на милую скромную девушку. Попытался благожелательно заговорить с ней, но она втиснулась от него поглубже в толпу.

«Ты что, девку в церкви хочешь снять?» — неожиданно кто-то произнес сзади. Сергей увидел незнакомому мужчине приятной наружности. Когда вышли из церкви, познакомились, разговорились. Сергей почему-то доверился мужчине и рассказал о своих неудачах. Самым неожиданным было то, что незнакомца волновали те же проблемы: «Я тоже с головой, с руками, а получается, тоже неуспевающий. Страдаю от одиночества, а выхода не нахожу».

На этом письме обрывалось. А скоро автор исповеди напомнил о себе телефонным звонком:

— Прочитали? Ну, как вам? — ... Во всяком случае, откровенно. Но, может быть, надо прекратить обвинять женщин, а попробовать изменить себя или свою тактику поведения.

— Позвольте мне остаться собой. Таким, какой я есть: несмелый, неуспевающий, несостоятельный, небогатый и не очень красивый. Даже если это грозит одиночеством.

Разубеждать его я больше не стала.

И. ФИЛИНА.

## РАЗГОВОР В ДЕТСКОЙ

## ВЫРАСТЕТ ИЗ СЫНА СВИН...

— И в кого ты такая неряха? — говорим мы частенько своим деткам. — Кровать не убрана, на столе беспорядок, вещи разбросаны.

Не торопитесь распылять гнев. Лучше зайдите в свою комнату или подойдите к своему дивану, столу, шкафу. Скорее всего, и на вашей взрослой территории не идеальный порядок. Тогда запомните — в первую очередь наших детей воспитывает пример близких. Можно по десять раз на день убеждать ребенка в необходимости соблюдения порядка, но толку не будет, если родители к собственным советам относятся прохладно.

К тому же пробуждать желание жить в чистоте надо не тогда, когда дитяшко выше мамы вырастет, а с раннего детства. Кстати, именно в раннем возрасте дети особенно стремятся быть самостоятельными. На этом желании надо умело сыграть.

Маленький ребенок будет польщен, если у него появятся свои обязанности. Конечно, несложные, например, перед сном складывать игрушки в ящик. Или после прогулки аккуратно вешать свою курточку в шкаф. А может быть, протирать пыль на своем столике. Правда, особенно не обольщайтесь. Очень скоро малыш устанет выполнять даже это несложное задание. Похвалите его перед гостями: «Наш мальчик сам следит за порядком в игрушках. Он очень аккуратный». Если ребенок сильно устал, то уберите за него, но добавьте, что в следующий раз и он поможет вам справиться с вашими обязанностями.

Некоторые непоседы не могут выполнять одно и то же дело каждый день. Не надо их утомлять, иначе отобьете охоту навсегда. Таким детям можно каждый день придумывать новую обязанность. Например, сегодня он помогает аккуратно сложить выстиранное белье, завтра — подметает пол. Пусть задание выполняется некачественно — потом вы незаметно его переделаете, но у малыша будет сознание того, что он помог и что благодаря его усилиям в доме чисто.

Однако не перестарайтесь с раздачей заданий. Иногда нам кажется, что малыш в состоянии сделать больше, что он просто ленится или капризничает. Нет, каждому возрасту соответствуют свои возможности. А если малыш часто болеет или в чем-то отстает от сверстников, то его обязанности должны быть особенно щадящими. Здесь уж родителям придется действовать по обстоятельствам.

Но не будьте занудами. Дети устают так же, как и взрослые. Иногда можно и нужно сделать исключение и весело объявить ребенку, что наши «уборочные» дела переносятся на завтра, так как все хотят спать. А завтра вы определитесь, как поступать дальше, чтобы с малолетства приучить ребенка к порядку и чистоте. Впрочем, он не вырастет грязнулей, если перед ним не будет живого примера неряхи.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.